



新华社北京5月24日电 5月22日,国家主席习近平向路易斯·阿比纳德尔致贺电,祝贺他当选连任多米尼加共和国总统。

习近平指出,当前,中多关系保持积极发展势头,双方政治互信不断深化,务实合作成果丰硕,在国际和地区事务中保持密切配合。我高度重视中多关系,赞赏阿比纳德尔总统坚定奉行一个中国政策,愿同总统先生一道努力,继续引领中多关系不断迈上新台阶,让更多合作成果更好惠及两国人民。

新华社北京5月24日电 5月22日,国家主席习近平向路易斯·阿比纳德尔致贺电,祝贺他当选连任多米尼加共和国总统。

## 习近平在山东考察时强调在全国发展大局中定好位挑大梁

# 推进中国式现代化就是要让人民群众生活越来越好

### 以进一步全面深化改革为动力奋力谱写中国式现代化山东篇章 蔡奇陪同考察



5月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午,习近平在日照港亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员。



5月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午,习近平在日照市阳光海岸绿道同市民和游客亲切交流。

### 在解决制约高质量发展的突出矛盾上下功夫 在完善制度健全机制激发活力增添动力上用实劲

■要着眼国家战略需求,统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局,全面释放实体经济和数字经济融合效能,因地制宜发展新质生产力。要大力推动发展方式绿色低碳转型,推进绿色环保科技创新和产业发展

■要在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放上勇争先。要聚焦推进中国式现代化,在

解决制约高质量发展的突出矛盾上下功夫,在完善制度、健全机制、激发活力、增添动力上用实劲

■要担负起新时代的文化使命,在推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明上积极作为。要坚定文化自信,深入挖掘中华优秀传统文化精华,坚持创造性转化、创新性发展,以国际孔子文化节等为载体深化文明交流互鉴,提升中华文化影响力

新华社济南5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山东考察时强调,山东要在全国发展大局中定好位、挑大梁,完整准确全面贯彻新发展理念,以进一步全面深化改革为动力,继续在服务和融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发展创新力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前,加快建设绿色低碳高质量发展先行区,打造高水平对外开放新高地,奋力谱写中国式现代化山东篇章。

5月22日至24日,习近平在山东省委书记林武和省长周乃翔陪同下,先后来到

日照、济南等地进行调研。

22日下午,习近平首先来到日照港考察。日照港是重要的能源和大宗原材料中转基地,近年来推进智慧化、绿色化建设,建成顺岸开放式全自动化集装箱码头。习近平听取山东省港口发展建设和日照港规划建设等情况介绍,并察看全自动化集装箱码头作业场景。他说,日照港是改革开放后新建的港口,近年来推进科技创新,将传统港口改造升级为现代化港口,不仅货物吞吐量跻身全国前列,还积累了通过传统产业改造升级发展新质生产力的经验,值得肯定。习近平亲切慰问港口科技工作

者、运营人员、航运人员,希望大家再接再厉、继续奋斗,推动日照港管理运营更上一层楼。

随后,习近平考察了日照市阳光海岸绿道。近年来,日照市对沿海裸露场地及岸线破损处进行生态修复,建成约28公里的阳光海岸绿道,为市民和游客提供了运动休闲好去处。习近平听取绿道整体建设情况介绍,察看修复治理后的海岸线生态环境,了解当地升级文旅产业、提升人民生活品质的做法和成效,并不时同市民和游客亲切交流。他指出,建设绿道应市民所需,是得民心之事。

## 传达学习习近平总书记在企业专家和专家座谈会上重要讲话精神

# 更大力度推进首创性改革引领性开放

### 陈吉宁主持市委常委会会议,还研究学校思政课建设、旅游事业发展等

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,传达学习习近平总书记在企业和专家座谈会上的重要讲话精神,研究学校思政课建设、旅游事业发展等工作,审议通过《上海市贯彻落实〈党史学习教育工作条例〉实施方案》。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,鲜明指出了新征程上以中国式现代化推动全面深化改革的战略方针、重大任务、实践要求。要认真学习领会,结合上海实际,抓好贯彻落实。要进一步增强全面深化改革的思想自觉和行动自觉,始终牢记“五个中心”和现代化建设的使命,紧紧围绕中央交给上海的一系列重大战略任

■坚持守正创新,用活用好上海丰富的红色文化资源,充分挖掘思政课的实践元素,加快推动“大思政课”综合改革和数字赋能,不断提高思政课的思想性、针对性和吸引力、亲和力

■要把做好党史学习教育工作作为砥砺初心使命、激发干事创业精气神的重要举措,统筹做好红色文化资源深度挖掘和保护利用工作,高质量推进“党的诞生地”红色文化传承弘扬工程,打造伟大建党精神研究高地和红色故事传播高地

务,以更大力度推进首创性改革、引领性开放。要把人民城市理念贯穿进一步全面深化改革全过程,做深做好改革为民这篇大文章,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

新时代学校思政课建设推进会部署要求,坚持守正创新,用活用好上海丰富的红色文化资源,充分挖掘思政课的实践元素,加快推动“大思政课”综合改革和数字赋能,不断提高思政课的思想性、针对性和吸引力、亲和力。要抓好师资队伍建设和不断提升队伍专业化水平,努力培养造就一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师队伍。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于旅游工作重要指示精神,推动全国旅游发展大会各项部署落地落实。

下转第四版

### 高质量发展调研行

#### 上海打造现代化产业体系迈开新步伐

## 前沿科技加速落地 传统制造向新图强

#### “七大技术底座”升级进入2.0时代

## 上汽“向新十年” 聚焦智能电动新赛道

均刊第二版

## 200件红色珍档呈现 解放上海壮阔历史



“光荣之城 人民城市——庆祝上海解放75周年红色档案文献展”昨在市档案馆揭幕。

本报记者 叶辰亮 摄  
详细报道刊第四版

## 牢牢把握数字化智能化绿色化发展机遇,明确主攻方向加大投入力度

# 加快区块链创新发展和技术集成应用

### 陈吉宁调研区块链创新工作推进情况,要求更好赋能“五个中心”和现代化建设

本报讯 市委书记陈吉宁昨天上午在调研区块链创新工作推进情况时指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于区块链技术发展的重要讲话精神,从落实国家战略、维护国家利益、保障国家安全的高度,深刻认识推进区块链和经济社会融合发展的重要意义,牢牢把握数字化、智能化、绿色化发展机遇,加快区块链创新发展和技术集成应用,更好赋能上海“五个中心”和现代化建设。

今年以来,上海加快推进区块链创新发展,在基础设施建设、企业上链用链、应用场景开发等方面取得阶段性进展。陈吉宁在

市大数据中心察看重点应用场景,了解工作推进情况,看望慰问开发团队,主持召开座谈会,听取下一步工作思路举措和攻关方向,就推动区块链技术和产业创新发展以及生态体系培育、规则标准构建等,同相关负责同志深入交流讨论,分析研判发展趋势,明确下一步工作重点和着力方向。陈吉宁指出,习近平总书记高度重视区块链技术应用,要求推动区块链技术和经济社会融合发展。要深入学习领会,结合上海实际抓好贯彻落实,进一步明确主攻方向,加大投入力度,为赋能“五个中心”建设、推动经济

高质量发展提供全面支撑。

陈吉宁指出,区块链是重要的数字基础设施,事关数字化、智能化、绿色化转型。要坚持系统观念,做好整体谋划,深化场景设计,依托区块链技术进一步打通创新链、应用链、价值链、绿色链。要注重与国家战略任务的对接联动,在服务长三角一体化发展、长江经济带高质量发展中率先推出标杆场景,形成一批示范案例,更好发挥引领作用。要聚焦重点攻坚突破,更好为国家试制度、探新路、补短板。要充分激发企业参与的积极性,着眼构建绿色低碳供应

链体系推动更多企业上链用链,形成更具竞争力的产业生态。要做好关键性保障支撑,加强人才队伍建设,建立完善多层次的人才培养体系。强化制度供给和法治保障,加快建立健全与区块链技术发展相适应的运行机制、管理体制、监管体系和安全保障体系,推动区块链安全有序发展。要保持战略敏锐,加强对区块链技术的跟踪研究,积极探索推出新的标志性应用场景,推动区块链技术在助力经济社会发展等方面发挥更大作用。

市领导李政参加调研。